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Comprendre la notion de voyage et de tourisme dans le 
sillage de la COVID-19
Dès le déclenchement de la pandémie de COVID-19, l’industrie du 
voyage est tombée en paralysie totale dans tous les coins du globe, 
frappant de plein fouet les compagnies aériennes, les hôtels, les 
voyagistes, les restaurants et bien d’autres entreprises liées au 
secteur du tourisme. 

Alors que les chercheurs et les scientifiques tentent encore de 
prédire le cours de la COVID-19, les provinces ont déjà commencé à 
concevoir des plans pour relancer l’économie et ramener les 
grandes villes à un niveau de normalité qu’on n’a pas connu depuis 
le mois de mars. Et bien que nous ne connaissions pas encore toute 
l’ampleur de l’impact que la COVID-19 aura sur le secteur du 
voyage, on sait déjà que ses effets se feront sentir longtemps après 
que les restrictions de voyage et les mesures de distanciation 
sociale seront levées. 

Il y a beaucoup de questions auxquelles les opérateurs touristiques 
vont être confrontés au cours des prochains mois et auxquelles bon 
nombre des réponses sont inconnues. Il ne fait cependant aucun 
doute que l’industrie du voyage sera affectée pendant les mois, si 
ce n’est les années à venir. Notre but est de redéfinir la notion de 
voyage et de tourisme, et de développer une compréhension en 
profondeur des attitudes, besoins, motivations et comportements 
des voyageurs dans ce qui sera peut-être la nouvelle « normalité ».

Le présent rapport a été conçu pour fournir un bilan complet de 
l’état actuel et futur des voyages et du tourisme au Canada afin de 
fournir à l’industrie la compréhension et les recommandations 
nécessaires pour l'aider à émerger avec succès de la situation 
actuelle. 

OBJECTIFS DE CE RAPPORT

Les résultats de recherche présentés dans le présent rapport visent 
à fournir une compréhension en profondeur de la psychologie des 
voyageurs dans le sillage de la COVID-19. Plus précisément, les 
objectifs de cette étude étaient de répondre aux questions 
suivantes :

• Quel impact la COVID-19 a-t-elle eu sur les projets de voyage 
en 2020?

• Les voyageurs seront-ils plus enclins à rester plus près de chez 
eux, se limitant à des excursions en voiture, ou se sentiront-ils 
suffisamment à l’aise pour prendre des vols domestiques et 
même internationaux vers des destinations plus éloignées?

• Quel niveau d’aisance les voyageurs expriment-ils à l’idée 
d’utiliser différents moyens de transport?

• Quels types d’hébergement s’inscrivent dans l’univers 
concurrentiel envisagé par les voyageurs potentiels?



Méthodologie

Sondage web réalisé à l’aide du système CAWI d’administration d’entrevues en ligne

Du 9 au 21 juin 2020

2 031 Canadiens, âgés de 18 ans ou plus, aléatoirement sélectionnés à partir du panel 
en ligne LEO

Aucune marge d’erreur ne pas être associée à un échantillon non probabiliste (dans ce 
cas-ci un panel en ligne).  Toutefois, aux fins de comparaison, un échantillon probabiliste 
de n=2 031 répondants aurait une marge d’erreur de ±2,51 %, 19 fois sur 20.
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Méthodologie
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Les résultats présentés dans ce rapport ont été arrondis, mais les calculs des sommes affichées ont été basés 
sur les résultats non arrondis. Par conséquent, les totaux affichés pourraient ne pas être équivalents à la 
somme des résultats arrondis lorsque calculée manuellement.

Dans ce rapport, les données affichées en caractères rouges et gras indiquent des proportions 
statistiquement plus faibles que celles d’autres groupes de répondants. À l’opposé, les données affichées en 
caractères verts et gras indiquent des proportions statistiquement plus élevées que celles d’autres groupes 
de répondants.

Pour toute question concernant les résultats présentés dans ce rapport, veuillez communiquer par courriel 
avec Eddie Sheppard, Vice-président associé, à l’adresse suivante : kesheppard@leger360.com.

Notes au lecteur

mailto:kesheppard@leger360.com
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Principaux constats : 
Révision des projets de voyage en 2020

Impact de la COVID-19 sur les projets de voyage en 2020

La pandémie de COVID-19 a significativement affecté les projets de 
voyage des Canadiens pour l’année 2020. Plus spécifiquement, 50 % 
des voyageurs canadiens ont annulé une partie ou la totalité des 
projets de vacances qu’ils avaient prévu faire pendant l’année. En 
dehors de ceux qui ont purement et simplement annulé leur voyage 
suite à la COVID-19, une faible proportion de voyageurs (14 %) ont 
plutôt pris la decision de réajuster leurs projets de voyage. Parmi 
ceux-ci :

• 56 % ont reporté leur voyage à une date ultérieure;

• 27 % ont changé leur destination initiale vers une destination à 
laquelle ils pouvaient aller en voiture plutôt qu’en avion;

• 21 % ont remplacé leur voyage vers une destination internationale 
par des vacances au Canada.

Par ailleurs, 60 % des Canadiens ont l’intention de passer plus de 
temps à voyager dans leurs alentours immédiats au cours des 
12 prochains mois, tandis que 64 % projettent de prendre des 
« vacances à domicile » pendant cette période.

Ces résultats confirment que dans les mois à venir, les habitudes de 
voyage enregistreront un virage vers l’échelle locale, régionale et 
provinciale puisque les voyageurs déclarent envisager passer plus de 
temps à explorer leur propre province. 

Globalement, les résultats de cette étude démontrent que les 
Canadiens sont bien disposés à voyager à nouveau, mais sont prêts à 
attendre que les conditions soient plus sécuritaires. Notamment :

• 73 % des Canadiens ont hâte de pouvoir voyager à nouveau;

• 78 % des Canadiens sont prêts à attendre qu’il soit à nouveau 
sécuritaire de le faire.
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Principaux constats : 
Sentiments d’aise et de sécurité

Perceptions des niveaux d’aisance et de sécurité

Un facteur important dans la décision d’annuler ou de modifier ses projets de voyage est le sentiment général d’aise et de sécurité. 
Actuellement, les niveaux d’aisance à l’idée de partir en voyage sont faibles :

• 40 % des Canadiens se sentiraient à l’aise de voyager seuls en ce moment;

• 37 % des Canadiens se sentiraient à l’aise de voyager avec leur famille en ce moment; 

• 1 Canadien sur 5 déclare ne pas faire confiance aux conditions de voyage actuelles.

Afin d'aider à rétablir l’industrie du tourisme à mesure que les économies rouvrent peu à peu et que les mesures de distanciation physique 
s'assouplissent, il est essentiel que les voyagistes établissent des procédures destinées à renforcer la confiance des voyageurs. Questionnés sur 
divers éléments pouvant augmenter leur niveau d’aise et de sécurité à l’idée de voyager, les Canadiens ont désigné quatre facteurs principaux 
qui influenceraient positivement leur sentiment d’aise :

9

CONTRÔLER LA COVID-19

• Disponibilité d’un vaccin contre la 
COVID-19  (75 %)

• La preuve que les taux d’infection 
se sont stabilisés (75 %)

• Ralentissement de la propagation 
de la COVID-19 (74 %)

• Confirmation par une autorité 
médicale reconnue qu’il est 
sécuritaire de voyager (72 %)

NETTOYAGE VISIBLE ET FRÉQUENT

• Nettoyage visible et fréquent de 
tous les espaces publics par les 
employés (83 %)

• Désinfection régulière et visible par 
l’équipage à bord de l’avion (81 %)

MOYENS DE DÉSINFECTION 
DISPONIBLES POUR LES CLIENTS

• Fournir suffisamment de 
désinfectant pour les mains aux 
visiteurs (82 %)

• Fournir des lingettes 
désinfectantes aux visiteurs
(78 %)

FAIRE RESPECTER LES MESURES DE 
DISTANCIATION SOCIALE

• Limiter le nombre de visiteurs 

se trouvant en même temps 

dans le même endroit (75 %)

• Imposer une distance physique 

de 2 mètres en tout temps 

(70 %)



Principaux constats : 
Conception du voyage à l’avenir

Changer notre façon de voyager

Il ne fait aucun doute que la COVID-19 va changer nos façons de faire 
en matière de voyage. Les résultats de cette recherche démontrent 
que 74 % des Canadiens comptent changer la manière dont ils 
abordent leurs voyages à l’avenir. Plus précisément, les répondants 
ont déclaré qu’ils vont :

• éviter les endroits où I’on trouve beaucoup de gens (70 %);

• éviter de voyager pendant la haute saison (56 %);

• faire plus de voyages à l’intérieur de leur province et plus près de 
chez eux (55 %).

En plus de la façon dont ils abordent les voyages, les Canadiens ont 
également identifié des facteurs clés qui pèseraient dans leur décision 
lors de la planifications de futurs voyages. Outre la visite d’attractions 
culturelles (68 %) ou amusantes (59 %) et de monuments 
emblématiques (53 %), les Canadiens placent également parmi leurs 
considérations clés la nécessité de se protéger contre le COVID-19. 
Plus spécifiquement, les Canadiens soulignent qu’en matière de 
voyage, leur decision sera influencée par :

• une communication claire des mesures mises en place pour les 

protéger de la COVID-19 (75 %);

• les endroits désignés comme étant sans COVID-19 (71 %);

• la possibilité d’éviter de grands rassemblements de gens (68 %).

Ces résultats suggèrent que les voyagistes doivent élaborer des 
campagnes de communication et marketing qui informent clairement 
les voyageurs des mesures prises pour les protéger de la COVID-19, car 
cela jouera à l’avenir un rôle important dans le rétablissement de la 
confiance des voyageurs. Dans les cadre de ces communications, les 
voyagistes devraient mettre l’emphase sur toutes les mesures que les 
voyageurs pourraient prendre pour éviter les foules.

Les autres éléments qui viennent à l’esprit des Canadiens en premier 
lieu lorsqu’ils pensent aux voyages sont :

• crainte d’une seconde vague de COVID-19(77 %);

• crainte de contracter personnellement la COVID-19 (ou qu’un 
membre de leur famille en soit atteint) (73 %);

• une hausse des coûts de voyage par avion (72 %);

• une hausse des frais d’hébergement (71 %).
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Principaux constats : 
Conception du voyage à l’avenir
Voyager à l’échelle provinciale, nationale et internationale

Les résultats de l’étude révèlent que les Canadiens se sentiront plus à l’aise de 
voyager plus près de chez eux lorsque ce sera possible. Plus spécifiquement, 
les Canadiens ont admis qu’ils se sentiraient présentement plus rassurés de 
faire des excursions locales selon le mode de « vacances à domicile » (46 %), 
ou encore de voyager dans leur région (38 %) ou leur province (31 %).  

La disponibilité à voyager à l’échelle nationale est principalement influencée 
par l’annonce des gouvernements qu’il est désormais sécuritaire de voyager à 
nouveau. En effet, les voyageurs canadiens ont déclaré qu’ils se sentiraient à 
l’aise de voyager dans des provinces voisines (30 %) et dans le reste du 
Canada (29 %) quand le gouvernement leur en donnera le feu vert. 

Le niveau d’aisance des Canadiens à l’égard des voyages internationaux 
dépend largement de la mise au point d’un vaccin contre la COVID-19. Plus 
précisément, un tiers des Canadiens ont dit qu’ils se sentiraient à l’aise de 
voyager aux États-Unis (30 %), au Mexique/en Amérique centrale (31 %) et à 
l’étranger (35 %) une fois qu’il y aura un vaccin contre la COVID-19. Tant 
qu’un vaccin pour traiter la COVID-19 n’est pas disponible, le niveau d’aise à 
voyager à l’international demeure assez faible. 

Moyens de transport
Venant appuyer la décision de limiter les voyages au niveau local/provincial, 
les Canadiens se disent pour le moment significativement plus rassurés de 

voyager en voiture (44 %) plutôt que par tout autre moyen de transport. Plus 
précisément, environ un tiers des Canadiens ont déclaré qu’ils ne se 
sentiraient pas à l’aise de prendre un vol international (35 %) avant qu’un 
vaccin contre la COVID-19 ne soit disponible. 

Il est important de noter que les niveaux d’aise à envisager l’utilisation de 
divers modes de transport dépendraient plus de la destination que du moyen 
de transport utilisé pour s’y rendre. En effet, le sentiment de malaise à 
prendre un vol international s’expliquerait peut-être plus par la destination du 
voyage que le fait d’embarquer à bord d’un avion. Malgré cela, il serait 
important pour les voyagistes de s’assurer de la sécurité et de la propreté de 
leurs appareils pour garantir que leurs passagers futurs se sentent en sécurité 
et confiants à l’idée de prendre place dans leurs avions. 

Futurs voyages
Dans l’ensemble, les résultats démontrent qu’au cours des prochains mois , il 
y a une opportunité de commercialiser des expériences de voyage et de 
tourisme à l’échelle locale, régionale et provinciale. À mesure que différentes 
étapes dans la lutte contre la COVID-19 sont franchies (p. ex. : vaccin, 
annonce du gouvernement qu’il est désormais sécuritaire de voyager), les 
Canadiens se sentiront plus à l’aise de s’aventurer au-delà de leurs frontières 
provinciales. Toutefois, en attendant, les Canadiens semblent décidés à 
passer plus de temps dans leur propre province, puisque les sentiments d’aise 
et de sécurité sont beaucoup plus élevés à cet égard.  
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Principaux constats : 
Prochain voyage prévu

À ce jour, 49 % des Canadiens ont soit réservé ou provisoirement planifié un voyage en 2020. Ceci vient confirmer encore plus l’idée que les 
Canadiens sont disposés à voyager à nouveau, mais sont prêts à attendre qu’il soit sécuritaire de le faire. Les caractéristiques des prochains 
voyages prévus sont :

12

DESTINATION
• 45 % comptent rester dans leur province 

• Vacances à domicile – 12 %
• Régional – 13 %
• Provincial – 20 %

MOYEN DE TRANSPORT
• 61 % planifient de se rendre en voiture à leur 

prochaine destination de voyage
• Distance à parcourir :

• 0 à 150km – 16 %
• 151 à 300km – 30 %
• 301 à 500km – 24 %

HÉBERGEMENT
• 21 % séjourneront dans un hôtel 4 étoiles
• 24 % séjourneront chez la famille/des amis

RESTAURATION
• 45 % fréquenteront des restaurants locaux/indépendants
• 27 % mangeront dans des endroits sûrs de leur plaire
• 23 % mangeront dans des endroits qui ont reçu de 

bonnes évaluations 



Expériences de 
voyage antérieures
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Voyages d’agrément au cours des trois dernières années

49%

54%

51%

35%

29%

45%

21%

33%

6%

Vacances à domicile (p. ex. : rester chez vous et faire des 
excursions d’un jour pour visiter des attractions locales)

Dans votre région (p. ex. : déplacements dans un rayon de 
150km de chez vous à l’intérieur de votre province)

Dans votre province/territoire (p. ex. : déplacements de plus 
de 150km de chez vous à l’intérieur de votre province)

Dans des provinces/territoires voisins (p. ex. : une ou des
province(s) qui partagent vos frontières provinciales)

Dans le reste du Canada

Aux États-Unis

Au Mexique/En Amérique centrale

À l'étranger

Aucun de ces voyages

Q. Au cours des 3 dernières années, quels sont les voyages de loisirs vers les destinations suivantes que vous avez effectués? Veuillez sélectionner toutes les 
réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

75 % des Canadiens ont voyagé à 
l’intérieur de leur province au cours des 
trois dernières années

64 % des Canadiens ont fait des 
voyages internationaux au cours des 
trois dernières années
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Voyages d’agrément au cours des trois dernières années
Q. Au cours des 3 dernières années, quels sont les voyages de loisirs vers les destinations suivantes que vous avez effectués? Veuillez sélectionner toutes les 
réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

TOTAL VOYAGES À L’ÉCHELLE PROVINCIALE (à 
domicile, regional et provincial)

75% 78% 78% 75% 72% 78% 80% 82% 78% 68%

Vacances à domicile (p. ex. : rester chez vous et 
faire des excursions d’un jour pour visiter des 

attractions locales)
49% 46% 51% 45% 47% 49% 62% 58% 54% 38%

Dans votre région (p. ex. : déplacements dans un 
rayon de 150km de chez vous à l’intérieur de 

votre province)
54% 56% 57% 54% 50% 54% 67% 63% 55% 47%

Dans votre province/territoire (p. ex. : 
déplacements de plus de 150km de chez vous à 

l’intérieur de votre province)
51% 51% 58% 45% 47% 54% 59% 55% 54% 45%

Dans des provinces/territoires voisins (p. ex. : une 
ou des province(s) qui partagent vos frontières 

provinciales)
35% 30% 54% 49% 30% 29% 55% 36% 37% 33%

Dans le reste du Canada 29% 29% 35% 49% 30% 17% 38% 32% 29% 27%

Aux États-Unis 45% 52% 39% 48% 50% 39% 35% 42% 46% 47%

Au Mexique/En Amérique centrale 21% 21% 26% 21% 22% 21% 12% 18% 24% 21%

À l’étranger 33% 34% 30% 25% 35% 34% 28% 34% 32% 33%

Aucun de ces voyages 6% 6% 5% 6% 8% 5% 6% 4% 6% 9%
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Moyens de transport utilisés pour voyager au cours des trois dernières 
années
Q. Au cours des 3 dernières années, quels sont tous les modes de transport que vous avez utilisés pour vos voyages d’agrément? Veuillez sélectionner toutes 
les réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Voyage en voiture 74% 57% 60% 53% 51% 49% 60% 59% 54% 51%

Vol international 57% 57% 53% 53% 59% 55% 59% 56% 57% 56%

Vol domestique 38% 48% 44% 42% 37% 25% 35% 41% 41% 33%

Excursion en autobus 14% 18% 19% 18% 20% 23% 30% 26% 18% 19%

Croisière 13% 9% 6% 2% 7% 12% 5% 15% 6% 4%

Excursion d’1 jour par train (voyage domestique) 13% 20% 26% 22% 29% 19% 21% 23% 25% 23%

Excursion par train avec nuitée (voyage domestique) 12% 15% 16% 22% 24% 24% 37% 29% 20% 16%

Voyage international par train 7% 29% 32% 34% 19% 29% 23% 37% 31% 14%

Circuit voyage à bord du Rocky Mountaineer 2% 4% 4% 2% 3% 7% 4% 7% 4% 2%

Aucun de ces voyages 7% 6% 4% 3% 3% 5% 3% 7% 4% 2%

7%2%7%12%13%13%14%

38%

57%

74%

Aucun de ces
voyages

Circuit voyage à
bord du Rocky
Mountaineer

Voyage
international par

train

Excursion par
train avec nuitée

(voyage
domestique)

Excursion d'1 jour
par train (voyage

domestique)

CroisièreExcursion en
autobus

Vol domestiqueVol internationalVoyage en voiture
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1 Canadien sur 5 a voyagé par VIA Rail au cours des trois 
dernières années
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Q. Au cours des 3 dernières années, avez-vous voyagé par train avec VIA rail? (Base n=1999)

Oui

Non

19%
ont voyagé par 

VIA Rail

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1999 392 395 124 592 397 99 535 744 720

Oui 19% 13% 9% 11% 29% 17% 12% 27% 21% 13%

Non 81% 87% 91% 89% 71% 83% 88% 73% 79% 87%

Les résidents de l’Ontario (29 %) ont été significativement plus portés à voyager par train VIA Rail au cours des 
3 dernières années, comparativement aux résidents des autres provinces. En outre, les répondants de 18-34 ans 
(27 %) ont été significativement plus susceptibles d’avoir utilisé VIA Rail pour voyager que les personnes de 
55 ans ou plus (13 %).



Modes d’hébergement utilisés au cours des trois dernières années

Q. Au cours des 3 dernières années, quels sont les types d’hébergement dans lesquels vous avez séjourné lors de vos voyages d’agrément? Veuillez 
sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

56%

53%

36%

28%

24%

24%

22%

21%

8%

4%

4%

6%

Hôtel 4 étoiles ou plus

Chez des amis ou de la famille

Hôtel 3 étoiles ou moins

Maison/condo/appart. de vacances en location

Camping (tente, caravane)

Centre de villégiature tout-inclus

Chalet/Cabine/Maison de campagne en location

Chambre d’hôtes (B&B)

Auberge

Hébergement en plein air (p. ex. : pourvoirie)

Hébergement unique (p. ex. : refuge, yourte, tipi,
dôme, etc.)

Aucun de ces choix
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Q. Au cours des 3 dernières années, quels sont les types d’hébergement dans lesquels vous avez séjourné lors de vos voyages d’agrément? Veuillez 
sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Hôtel 4 étoiles ou plus 56% 57% 53% 52% 58% 54% 60% 56% 58% 55%

Chez des amis ou de la famille 53% 57% 60% 52% 51% 49% 60% 58% 52% 51%

Hôtel 3 étoiles ou moins 36% 47% 44% 41% 36% 25% 35% 40% 39% 31%

Maison/condo/appart. de vacances en location 28% 32% 35% 26% 26% 26% 27% 32% 28% 25%

Camping (tente, caravane) 24% 27% 33% 36% 18% 26% 19% 35% 29% 12%

Centre de villégiature tout-inclus 24% 20% 26% 21% 28% 19% 21% 24% 25% 22%

Chalet/cabine/maison de campagne en location 22% 15% 16% 24% 23% 23% 32% 29% 21% 17%

Chambre d’hôtes (Bed & Breakfast) 21% 18% 20% 18% 19% 22% 33% 27% 18% 19%

Auberge 8% 8% 7% 3% 7% 11% 5% 14% 6% 4%

Hébergement en plein air (p. ex. : pourvoirie) 4% 4% 5% 3% 3% 7% 4% 6% 4% 3%

Hébergement unique (p. ex. : refuge, yourte, 
tipi, dôme, etc.)

4%
6% 5% 3% 3% 5% 2% 7% 4% 2%

Aucun de ces choix 6% 4% 3% 7% 8% 6% 8% 2% 5% 10%
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Modes d’hébergement utilisés au cours des trois dernières années



Expériences de voyage à l’échelle régionale au cours des 
trois dernières années
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Q. Au cours des 3 dernières années, lesquelles des activités suivantes avez-vous pratiquées dans votre propre région (c.-à-d. dans un rayon de 150km ou à 
une distance de 3 heures de chez vous)? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

75%

53%

52%

48%

43%

37%

35%

30%

28%

25%

12%

8%

6%

4%

1%

6%

Manger dans des restaurants locaux

Activités en pleine nature (p. ex. : randonnée, promenades en nature, parcs)

Excursions d’un jour pour visiter des attractions locales

Explorer une ville

Séjourner au moins une nuit à l’hôtel

Visites de grandes attractions touristiques

Assister à un concert en personne

Visite de galeries d’art/musées 

Assister à un évènement sportif en personne

Camping

Location d’une maison de vacances

Participer à des visites guidées de groupe

Évènements culturels autochtones

Expériences axées sur le monde autochtone

Je ne sais pas

Aucune de ces activités
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Q. Au cours des 3 dernières années, lesquelles des activités suivantes avez-vous pratiquées dans votre propre région (c.-à-d. dans un rayon de 150km ou à une 
distance de 3 heures de chez vous)? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Manger dans des restaurants locaux 75% 80% 76% 75% 73% 73% 76% 67% 76% 78%

Activités en pleine nature (p. ex. : randonnée, 
promenades en nature, parcs)

53% 63% 59% 46% 48% 51% 58% 57% 55% 46%

Excursions d’un jour à des attractions locales 52% 58% 55% 49% 54% 42% 59% 53% 55% 48%

Explorer une ville 48% 54% 51% 42% 48% 42% 51% 59% 49% 39%

Séjourner au moins une nuit à l’hôtel 43% 46% 47% 33% 42% 43% 53% 42% 48% 40%

Visites de grandes attractions touristiques 37% 39% 40% 31% 38% 33% 40% 43% 41% 29%

Assister à un concert en personne 35% 36% 31% 37% 32% 39% 33% 34% 37% 33%

Visite de galeries d’art/musées 30% 35% 35% 36% 26% 31% 32% 33% 31% 28%

Assister à un évènement sportif en personne 28% 26% 29% 38% 29% 22% 29% 32% 29% 23%

Camping 25% 25% 35% 33% 18% 28% 25% 35% 29% 13%

Louer une maison de vacances 12% 12% 10% 10% 12% 12% 12% 16% 12% 8%

Participer à des visites guidées de groupe 8% 8% 6% 6% 7% 14% 6% 9% 9% 7%

Évènements culturels autochtones 6% 9% 10% 7% 5% 5% 8% 7% 7% 5%

Expériences axées sur le monde autochtone 4% 7% 6% 6% 3% 2% 3% 6% 4% 3%

Aucune de ces activités 6% 4% 4% 9% 7% 7% 4% 4% 5% 8%

Je ne sais pas 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Expériences de voyage à l’échelle régionale au cours des 
trois dernières années



Impact de la 
COVID-19 sur les 
projets de voyage 

en 2020
22



Deux tiers des Canadiens ont dû changer leurs projets de voyage 
suite à la COVID-19
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Q. Avez-vous dû modifier vos projets de vacances en 2020 à cause de la pandémie de COVID-19? (Base n=2031)

33%

17%

14%

6%

11%

18%

2%

Oui, nous avons annulé complètement tous nos projets de vacances pour cette année

Oui, nous avons annulé au moins l’un de nos projets de vacances pour cette année

Oui, nous avons modifié nos projets de vacances pour cette année

Non, nous avons toujours l’intention de partir en vacances dès qu’on pourra cette année

Nous sommes incertains et nous attendons de voir quand les restrictions de voyage seront levées

Nous n’avions aucun projet de vacances pour 2020

Je ne sais pas

64 % ont soit annulé
et/ou modifié leurs
projets de voyage en
raison de la COVID-19

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

TOTAL YES 64% 64% 66% 62% 65% 62% 58% 71% 65% 58%

Oui, nous avons annulé complètement tous nos projets de vacances 
pour cette année

33% 34% 35% 27% 36% 28% 30% 36% 33% 30%

Oui, nous avons annulé au moins l’un de nos projets de vacances pour 
cette année

17% 16% 16% 26% 18% 16% 14% 19% 16% 17%

Oui, nous avons modifié nos projets de vacances pour cette année 14% 14% 15% 8% 11% 18% 14% 16% 15% 11%

Non, nous avons toujours l’intention de partir en vacances dès qu’on 
pourra cette année

6% 5% 6% 8% 6% 5% 8% 5% 6% 7%

Nous sommes incertains et nous attendons de voir quand les 
restrictions de voyage seront levées 

11% 11% 7% 12% 11% 11% 14% 9% 11% 13%

Nous n’avions aucun projet de vacances pour 2020 18% 18% 19% 18% 16% 19% 18% 14% 17% 21%

Je ne sais pas 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%



Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 286 57 58 10 71 77 13 88 119 79

Reporté le voyage à une date ultérieure 56% 70% 73% 60% 67% 33% 54% 48% 55% 67%

Changé pour une destination pour aller en voiture plutôt qu’en avion 27% 22% 25% 32% 19% 38% 23% 26% 30% 23%

Changé d’une destination internationale à une destination au pays 21% 17% 24% 22% 15% 27% 30% 30% 20% 14%

Réduit la durée du voyage 10% 5% 14% 24% 11% 8% 14% 10% 14% 5%

Changé d’un séjour à l’hôtel à une location d’une maison de vacances 6% 6% 8% 0% 5% 7% 0% 7% 5% 4%

Autre 5% 5% 4% 15% 5% 6% 0% 4% 4% 9%

Je ne sais pas 4% 1% 2% 0% 1% 10% 0% 4% 3% 5%

La moitié des Canadiens ayant dû modifier leur projet de 
vacances les ont reportées
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Q. De quelle façon vos projets de vacances ont-ils été modifiés? (Question posée uniquement aux répondants ayant déclaré avoir change leurs projets de 
vacances à la question précédente; Base n=286)

56%

27%

21%

10%

6%

5%

4%

Reporté le voyage à une date ultérieure

Changé pour une destination où l’on peut aller en voiture plutôt que …

Changé d’une destination internationale à une destination à …

Réduit la durée du voyage

Changé d’un séjour à l’hôtel à une location d’une maison de vacances 

Autre

Je ne sais pas

Remarque : n de petite taille pour les différences régionales, à interpréter avec prudence.



Destinations d’agrément envisagées avant la COVID-19

Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous auriez envisagé de voyager vers l’une ou l’autre des destinations 
domestiques suivantes cette année? (Base n=2014)

67%

73%

65%

49%

36%

44%

24%

38%

Probable
Top 2

3%

2%

3%

3%

4%

3%

4%

4%

9%

6%

7%

14%

20%

28%

40%

32%

11%

8%

12%

19%

24%

15%

21%

16%

11%

10%

13%

15%

15%

10%

10%

11%

28%

31%

28%

23%

18%

18%

11%

14%

39%

42%

37%

26%

18%

26%

13%

24%

Prendre des vacances à domicile (p. ex. : rester chez vous et faire des 
excursions d’un jour pour visiter des attractions locales

Voyager dans votre région (p. ex. : déplacements dans un rayon de 
150km de chez vous à l’intérieur de votre province)

Voyager dans votre province (p. ex. : déplacements de plus de 150km de 
chez vous à l’intérieur de votre province) 

Voyager vers des provinces voisines (p. ex. : une ou des province(s) qui
partagent vos frontières provinciales)

Voyager dans le reste du Canada

Voyager aux États-Unis

Voyager au Mexique/en Amérique centrale

Voyager à l'étranger

Je ne sais pas Extrêmement improbable Improbable Ni probable ni improbable Probable Extrêmement probable
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Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous auriez envisagé de voyager vers l’une ou l’autre des destinations
suivantes cette année? (Base n=2014)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2014 400 399 122 594 401 98 545 748 721

Prendre des vacances à domicile (p. ex. : rester chez 
vous et faire des excursions d’un jour pour visiter 

des attractions locales)
67% 61% 70% 70% 66% 64% 83% 73% 67% 63%

Voyager dans votre région (p. ex. : déplacements 
dans un rayon de 150km de chez vous à l’intérieur 

de votre province)
74% 70% 76% 81% 72% 74% 81% 77% 75% 70%

Voyager dans votre province (p. ex. : déplacements 
de plus de 150km de chez vous à l’intérieur de votre 

province) 
65% 64% 71% 61% 63% 64% 75% 67% 68% 62%

Voyager vers des provinces voisines (p. ex. : une ou 
des province(s) qui partagent vos frontières 

provinciales) 
49% 42% 64% 62% 44% 44% 62% 51% 50% 46%

Voyager dans le reste du Canada 36% 36% 42% 53% 38% 26% 39% 43% 37% 31%

Voyager aux États-Unis 44% 48% 40% 40% 50% 37% 38% 45% 44% 43%

Voyager au Mexique/en Amérique centrale 24% 27% 28% 26% 23% 23% 18% 26% 27% 19%

Voyager à l’étranger 38% 40% 37% 25% 41% 35% 30% 41% 38% 34%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (probable + extrêmement probable)
26

Destinations d’agrément envisagées avant la COVID-19
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Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous ayez envisagé de faire chacun des choix de vacances 
suivants cette année? (Base n=1965)

74%

21%

43%

51%

18%

15%

11%

18%

19%

2%

2%

3%

2%

3%

3%

4%

3%

3%

7%

38%

22%

25%

37%

39%

45%

44%

48%

7%

25%

18%

13%

25%

26%

27%

24%

20%

10%

13%

15%

9%

17%

16%

13%

11%

11%

32%

12%

20%

18%

12%

9%

7%

10%

10%

42%

9%

23%

33%

6%

6%

4%

8%

9%

Faire un voyage en voiture

Faire une excursion en autobus

Prendre un vol domestique

Prendre un vol international

Faire une excursion d’un jour par train VIA Rail

Faire un voyage avec nuitée par train VIA Rail

Faire le circuit de voyage à bord du Rocky Mountaineer

Faire un voyage international par train (à l’extérieur du Canada)

Partir en croisière

Je ne sais pas Extrêmement improbable Improbable Ni probable ni improbable Probable Extrêmement improbable2

Moyens de transport envisagés avant la COVID-19

Probable
Top 2
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Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous ayez envisagé d’utiliser chacun des moyens de transport suivants cette 
année? (Base n=1965)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1965 391 386 119 585 389 95 526 729 710

Faire un voyage en voiture 74% 71% 81% 76% 72% 72% 80% 79% 75% 69%

Faire une excursion en autobus 21% 21% 20% 13% 25% 17% 21% 32% 19% 15%

Prendre un vol domestique 43% 56% 56% 53% 43% 24% 47% 47% 43% 40%

Prendre un vol international 52% 57% 55% 42% 56% 44% 49% 52% 53% 50%

Faire une excursion d’un jour par train VIA Rail 18% 14% 12% 7% 25% 14% 19% 24% 17% 15%

Faire un voyage avec nuitée par train VIA Rail 15% 11% 12% 10% 20% 11% 17% 20% 15% 12%

Faire le circuit de voyage à bord du Rocky Mountaineer 11% 13% 18% 11% 13% 5% 9% 18% 11% 6%

Faire un voyage international par train (c.-à-d. à 
l’extérieur du Canada)

18% 20% 20% 12% 22% 12% 19% 25% 19% 12%

Partir en croisière 19% 22% 18% 13% 21% 16% 18% 18% 18% 21%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (probable + extrêmement probable)

Moyens de transport envisagés avant la COVID-19
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Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous ayez envisagé de faire chacun des choix de vacances
suivants cette année? (Base n=1965)

4%

3%

3%

3%

16%

16%

36%

29%

8%

14%

13%

19%

8%

16%

11%

15%

18%

26%

16%

20%

46%

24%

21%

13%

Vacances avec votre conjoint(e)

Vacances avec des amis

Vacances en famille avec les enfants

Vacances multigénérationnelles en famille

Je ne sais pas Extrêmement improbable Improbable Ni probable ni improbable Probable Extrêmement probable

64%

50%

37%

33%

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1965 391 386 119 585 389 95 526 729 710

Vacances avec des amis 50% 51% 52% 45% 51% 49% 55% 63% 49% 43%

Vacances avec votre conjoint(e) 64% 63% 65% 64% 62% 64% 72% 62% 66% 64%

Vacances en famille avec les enfants 37% 30% 40% 36% 37% 41% 29% 36% 48% 28%

Vacances multigénérationnelles en famille 33% 32% 38% 26% 33% 34% 34% 37% 33% 30%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (probable + extrêmement probable)

Expériences de voyage envisagées avant la COVID-19

Probable
Top 2
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Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous ayez envisagé de faire chacun des choix de vacances
suivants cette année? (Base n=1965)

2%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

9%

13%

17%

25%

29%

28%

37%

28%

39%

7%

11%

18%

19%

20%

22%

21%

26%

24%

11%

15%

20%

15%

14%

16%

12%

17%

13%

32%

31%

27%

21%

18%

19%

15%

17%

13%

38%

28%

14%

16%

16%

12%

12%

9%

9%

Escapade de fin de semaine (en voiture)

Visiter une grande ville métropolitaine

Vacances tranquilles en campagne

Visiter une station balnéaire

Centre de villégiature tout-inclus

Louer une maison de vacances

Randonnée pédestre

Centre de villégiature en montagne

Escapade de fin de semaine (par avion)

Je ne sais pas Extrêmement improbable Improbable Ni probable ni improbable Probable Extrêmement probable

70%

59%

41%

37%

34%

31%

27%

26%

22%

Choix de vacances envisagés avant la COVID-19

Probable
Top 2
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Q. Si la pandémie de COVID-19 n’avait pas eu lieu, quelle est la probabilité que vous ayez envisagé de faire chacun des choix de vacances suivants cette 
année? (Base n=1965)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1965 391 386 119 585 389 95 526 729 710

Escapade de fin de semaine (en voiture) 71% 69% 75% 70% 69% 72% 73% 76% 73% 64%

Visiter une grande ville métropolitaine 58% 61% 62% 53% 60% 51% 66% 64% 60% 53%

Vacances tranquilles en campagne 41% 37% 40% 37% 37% 52% 48% 46% 43% 37%

Visiter une station balnéaire 38% 36% 41% 41% 41% 30% 39% 39% 41% 34%

Centre de villégiature tout-inclus 34% 27% 32% 32% 38% 34% 28% 35% 36% 31%

Louer une maison de vacances 31% 29% 33% 20% 32% 32% 37% 40% 33% 23%

Faire de la randonnée pédestre 27% 20% 24% 17% 18% 50% 22% 37% 28% 18%

Escapade de fin de semaine (par avion) 22% 23% 31% 20% 25% 15% 19% 30% 23% 16%

Centre de villégiature en montagne 26% 34% 50% 19% 21% 24% 12% 31% 29% 20%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (probable + extrêmement probable)

Choix de vacances envisagés avant la COVID-19



Sentiment d’aise et 
de sécurité
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Niveau d’aise à voyager

33

Q. Lorsque vous pensez aux voyages et au tourisme après la pandémie de COVID-19 (p. ex. : quand les gouvernements diront qu’il est à nouveau sécuritaire 
de voyager), quel est votre niveau d’accord avec les affirmations suivantes? (Base n=2010)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2010 394 400 125 597 395 99 547 744 719

Tout(e) seul(e) en ce moment 40% 45% 47% 37% 38% 36% 42% 39% 42% 38%

En famille en ce moment 37% 42% 40% 35% 35% 37% 43% 39% 35% 38%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (d'accord + tout à fait d'accord)

3%

3%

18%

19%

22%

22%

17%

19%

25%

25%

15%

12%

Tout(e) seul(e) en ce moment

En famille en ce moment

Je ne sais pas Tout à fait en désaccord En désaccord Ni d'accord ni en désacord D'accord Tout à fait d'accord

40%

D’accord 
Top 2

37%



Facteurs pouvant améliorer le niveau d’aise à voyager après 
la COVID-19
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Q. Quel impact chacun des facteurs suivants aurait-il sur votre niveau d’aisance à voyager de nouveau? (Base n=1641)

3%

2%

2%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

6%

4%

4%

4%

3%

6%

5%

5%

6%

5%

5%

10%

9%

4%

5%

7%

6%

5%

7%

7%

7%

7%

9%

8%

8%

12%

14%

13%

15%

16%

17%

19%

17%

20%

19%

22%

22%

20%

33%

33%

36%

22%

34%

40%

38%

37%

40%

26%

28%

55%

42%

41%

36%

46%

33%

26%

29%

27%

23%

32%

28%

L’approbation d’un vaccin contre la COVID-19

La preuve que les taux d’infection se sont stabilisés

Ralentissement de la propagation de la COVID-19

Confirmation par une autorité médicale reconnue qu’il est sécuritaire de voyager

L’imposition d’une quarantaine obligatoire quand on entre dans un autre pays 

Confirmation par le gouvernement qu'il est sécuritaire de voyager

Restriction du nombre de gens permis dans les endroits publics

Avis de réduction du niveau de risque par le ministre de la Santé du Canada

Assouplissement des mesures d’interdiction de voyage

Assouplissement des mesures de distanciation physique au niveau provincial/local

Préoccupations quant à la situation financière personnelle

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance voyage qui couvre la COVID-19

Je ne sais pas Aucun impact Impact mineur Neutre Impact modéré Très grand impact

75%

75%

74%

72%

68%

67%

66%

67%

64%

63%

58%

56%

Impact 
Top 2
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Q. Quel impact chacun des facteurs suivants aurait-il sur votre niveau d’aisance à voyager de nouveau? (Base n=1641)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1641 335 323 103 488 315 77 449 602 590

L’approbation d’un vaccin contre la COVID-19 76% 80% 74% 73% 77% 73% 78% 74% 71% 82%

La preuve que les taux d’infection se sont stabilisés 75% 77% 74% 76% 75% 74% 78% 74% 75% 76%

Confirmation par une autorité médicale reconnue qu’il est sécuritaire de 
voyager

73% 72% 71% 70% 75% 75% 56% 72% 69% 76%

Confirmation par le gouvernement qu’il est sécuritaire de voyager 67% 69% 62% 61% 68% 71% 60% 69% 65% 68%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance voyage qui 
couvre la COVID-19

56% 55% 54% 59% 59% 54% 44% 52% 54% 59%

Ralentissement de la propagation de la COVID-19 74% 75% 72% 75% 75% 73% 69% 76% 72% 74%

Imposition d’une quarantaine quand on entre dans un autre pays 69% 67% 71% 65% 68% 72% 65% 63% 67% 74%

Réduction du niveau de risque par le ministre de la Santé du Canada 66% 68% 64% 64% 67% 69% 56% 68% 65% 66%

Assouplissement de distanciation physique au niveau provincial/local 64% 66% 64% 63% 65% 61% 60% 64% 60% 66%

Assouplissement des mesures d’interdiction de voyage 65% 70% 66% 66% 66% 59% 59% 67% 63% 65%

Préoccupations quant à la situation financière personnelle 58% 58% 60% 56% 57% 57% 62% 63% 57% 55%

Restriction du nombre de gens permis dans les endroits publics 66% 68% 71% 66% 66% 66% 65% 65% 64% 70%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (impact modéré + très grand impact)

Facteurs pouvant améliorer le niveau d’aise à voyager après 
la COVID-19



Facteurs pouvant augmenter le sentiment d’aise et de 
sécurité à voyager dans l’avenir
Q. En pensant à votre niveau d’aisance lors de vos voyages au cours des 12 prochains mois, dans quelle mesure chacun des facteurs suivants est-il 
important pour augmenter votre niveau d’aisance et votre sentiment de sécurité à voyager? (Base n=1995)

8%

4%

3%

5%

5%

4%

4%

5%

6%

5%

7%

4%

7%

4%

4%

3%

3%

5%

5%

5%

6%

7%

6%

6%

6%

7%

6%

7%

5%

7%

9%

10%

10%

13%

13%

13%

14%

15%

16%

16%

17%

19%

19%

20%

23%

22%

25%

35%

36%

32%

29%

40%

36%

37%

32%

36%

32%

35%

32%

38%

33%

32%

34%

32%

48%

46%

49%

49%

38%

39%

38%

41%

34%

39%

34%

36%

28%

31%

29%

27%

27%

Nettoyage visible et fréquent de tous les espaces publics par les employés

Fournir suffisamment de désinfectant pour les mains aux visiteurs

Désinfection régulière et visible par l’équipage à bord de l’avion

Refus d’accès dans les commerces à tout client/visiteur qui a de la fièvre 

Fournir des lingettes désinfectantes aux visiteurs

Placer des séparateurs en plexiglas ou « vitres hygiéniques » dans tous les kiosques/zones alimentaires

Limiter le nombre de visiteurs/clients se trouvant en même temps dans le même endroit

Vérification de la température obligatoire dans les aéroports

Imposer une distance physique de 2 mètres (6 pieds ou +) en tout temps

Tout employé en contact avec les clients tenu de se soumettre à un test de COVID-19

Attestation d'une autorité médicale locale que l’établissement est conforme aux protocoles sanitaires 

Imposer le port du masque à tous les employés en contact avec la clientèle

Marquage des distances sociales sur le sol

Délai d'une nuit entre deux clients pour assurer un nettoyage en profondeur des chambres d’hôtel 

Exiger des clients/visiteurs de porter un masque

Utilisation de pulvérisateurs à rayonnement ultraviolet (UV) et électrostatiques pour le nettoyage

Vérification de la température à l’entrée des installations publiques 

Je ne sais pas Pas du tout important Légèrement important Neutre Important Extrêmement important

83%

82%

81%

78%

78%

75%

75%

73%

70%

71%

69%

68%

66%

64%

61%

61%

59%

36

D’accord 
Top 2



Q. En pensant à votre niveau d’aisance lors de vos voyages au cours des 12 prochains mois, dans quelle mesure chacun des facteurs suivants est-il important 
pour augmenter votre niveau d’aisance et votre sentiment de sécurité à voyager? (Base n=1995)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1995 399 394 122 591 390 99 538 742 715

Nettoyage visible et fréquent de tous les espaces publics par les employés 83% 83% 81% 87% 83% 80% 88% 80% 80% 87%

Fournir suffisamment de désinfectant pour les mains aux visiteurs 81% 76% 82% 79% 83% 82% 83% 78% 79% 85%

Désinfection régulière et visible par l’équipage à bord de l’avion 81% 78% 80% 87% 82% 80% 82% 80% 79% 84%

Refus d’accès dans les commerces à tout client/visiteur qui a de la fièvre 78% 77% 76% 74% 79% 80% 77% 74% 74% 85%

Fournir des lingettes désinfectantes aux visiteurs 77% 74% 77% 78% 81% 72% 77% 74% 75% 82%

Placer des séparateurs en plexiglas ou « vitres hygiéniques » dans tous les 
kiosques/zones alimentaires 

76% 77% 76% 72% 80% 67% 82% 73% 74% 80%

Limiter le nombre de visiteurs/clients en même temps dans le même endroit 75% 73% 74% 69% 80% 72% 77% 72% 74% 80%

Vérification de la température obligatoire dans les aéroports 72% 71% 70% 72% 73% 73% 70% 69% 69% 78%

Imposer une distance physique de 2 mètres (6 pieds ou plus) en tout temps 71% 73% 73% 67% 74% 62% 74% 66% 71% 73%

Employés en contact avec les clients tenus de se soumettre à un test de COVID-19 70% 66% 72% 66% 76% 66% 63% 69% 67% 75%

Affichage d’une attestation émise par une autorité médicale locale que 
l’établissement est conforme à tous les protocoles sanitaires

69% 67% 69% 63% 75% 66% 64% 70% 65% 73%

Imposer le port du masque à tous les employés en contact avec la clientèle 68% 65% 62% 56% 73% 67% 70% 67% 65% 72%

Marquage des distances sociales sur le sol 66% 61% 65% 58% 71% 63% 70% 64% 63% 70%

Prévoir un délai d’occupation d’une nuit entre deux clients pour s’assurer d’un 
nettoyage en profondeur des chambres d’hôtel 

64% 62% 60% 55% 67% 66% 56% 62% 62% 67%

L’utilisation de pulvérisateurs à rayonnement ultraviolet (UV) et électrostatiques 
pour le nettoyage

61% 61% 61% 51% 68% 51% 62% 59% 59% 63%

Exiger des clients/visiteurs de porter un masque 61% 59% 59% 43% 67% 62% 56% 60% 59% 64%

Vérification de la température à l’entrée des installations publiques 59% 57% 58% 57% 62% 56% 56% 56% 56% 63%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (important + extrêmement important)
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Facteurs pouvant augmenter le sentiment d’aise et de 
sécurité à voyager dans l’avenir



Façons d’aborder le 
voyage post-COVID-19
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Impact de la COVID-19 sur les intentions de voyage à l’avenir

39

21%

14%

14%

11%

10%

8%

8%

8%

8%

7%

7%

6%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

Je ne fais pas confiance à la situation actuelle

Je voyagerais uniquement au Canada

Pas tant qu'il n'y aura pas de vaccin contre la COVID-19

Restrictions de passage à la frontière/Interdiction de voyage

Incertain concernant les composantes du voyage (vols, hébergement, etc.)

J'ai annulé certains de mes projets de voyages

Une fois que la COVID-19 sera sous contrôle

Je serais davantage prudent/J'analyserais d'abord les risques

Utilisation d'autres alternatives de transport, comme la voiture

Je n'ai pas changé mes projets de voyage

J'ai reporté certains projets de voyage

Éviter des destinations de voyage à haut risque

Gestion par certaines régions de la pandémie de COVID-19

Coût du voyage

Je ne pourrais pas visiter la famille et les amis

Applications des mesures contre la COVID-19/de distanciation sociale

Je ne voyagerais pas autant/je ferais moins de voyages cette année

Éviter les endroits très achalandés/Éviter de voyager à la haute saison

Disponibilité d'assurance-maladie qui courvre la COVID-19

Utilisation d'équipements et fournitures de protection

Propreté en général

Q. Quel impact la COVID-19 aura-t-elle sur vos futurs projets et intentions de voyage (s’il y a lieu)? Veuillez donner autant de détails que possible. 
(Question ouverte; Base n=1342)

1 Canadien sur 5 ne fait pas 
confiance au contexte actuel 
lorsqu’il envisage de voyager à 
l’avenir.



Façons d’aborder les voyages à l’avenir
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Q. Lorsque vous pensez à la façon dont vous aborderez les voyages et le tourisme après la pandémie de COVID-19 (p. ex. : quand les gouvernements 
diront qu’il est à nouveau sécuritaire de voyager), quel est votre niveau d’accord avec les affirmations suivantes? (Base n=1974)

78%

73%

72%

70%

56%

55%

46%

38%

31%

27%

26%

22%

20%

4%

5%

5%

6%

5%

5%

5%

5%

8%

8%

4%

4%

3%

4%

5%

6%

13%

17%

19%

22%

14%

28%

4%

4%

5%

6%

9%

9%

13%

16%

19%

23%

28%

20%

23%

13%

16%

15%

18%

26%

26%

29%

27%

28%

26%

21%

36%

22%

33%

30%

36%

35%

33%

37%

28%

27%

21%

17%

17%

16%

13%

45%

43%

36%

35%

23%

18%

18%

11%

10%

10%

9%

6%

7%

Je suis prêt(e) à attendre jusqu’à ce que je sois sûr(e) qu’il est à nouveau sécuritaire de voyager 

J’ai hâte de pouvoir voyager à nouveau 

Je ne me rendrai que là où la COVID-19 s’est stabilisée 

Je compte éviter les endroits où I’on trouve beaucoup de gens 

Je compte éviter de voyager pendant la haute saison

Je compte faire d’autres voyages dans ma région/province

Je ne voyagerai que lorsque les mesures de distanciation sociale seront levées

Je serais prêt(e) à payer plus cher pour assurer ma sécurité personnelle pendant mes voyages

Je voyagerais si je trouve des. offres à prix réduits que je ne peux pas laisser passer

Je vais prendre des vacances aussitôt que ce sera possible

Je ne changerai pas ma façon de voyager

Je louerais une maison de vacances plutôt que l'hôtel/centre de villégiature

Je compte faire un voyage multigénérationnel en famille

Je ne sais pas Tout à fait en désaccord En désaccord Ni d'accord ni en désaccord D'accord Tout à fait d'accord

D’accord 
Top 2
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Q. Lorsque vous pensez à la façon dont vous aborderez les voyages et le tourisme après la pandémie de COVID-19 (p. ex. : quand les gouvernements diront 
qu’il est à nouveau sécuritaire de voyager), quel est votre niveau d’accord avec les affirmations suivantes? (Base n=1974)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1974 391 393 122 588 383 97 537 730 707

Je suis prêt(e) à attendre jusqu’à ce que je sois sûr(e) qu’il est 
à nouveau sécuritaire de voyager 

77% 73% 75% 75% 81% 76% 75% 75% 75% 81%

J’ai hâte de pouvoir voyager à nouveau 73% 78% 73% 73% 72% 70% 78% 76% 72% 72%

Je ne me rendrai que là où la COVID-19 s’est stabilisée 72% 72% 70% 75% 72% 70% 73% 74% 69% 72%

Je compte éviter les endroits où I’on trouve beaucoup de gens 70% 69% 73% 68% 71% 66% 75% 67% 69% 74%

Je compte éviter de voyager pendant la haute saison 57% 53% 61% 55% 59% 51% 65% 57% 53% 59%

Je compte faire d’autres voyages dans ma région/province 55% 55% 54% 42% 49% 64% 68% 60% 55% 51%

Je ne voyagerai que lorsque les mesures de distanciation 
sociale seront levées

46% 42% 44% 36% 49% 48% 39% 48% 45% 44%

Je serais prêt(e) à payer plus cher pour assurer ma sécurité 
personnelle pendant mes voyages 

38% 36% 30% 30% 42% 38% 36% 42% 33% 39%

Je voyagerais si je trouve des offres à prix réduits que je ne 
peux pas laisser passer 

31% 29% 35% 38% 31% 32% 20% 41% 31% 24%

Je vais prendre des vacances aussitôt que ce sera possible 27% 26% 24% 27% 23% 37% 25% 32% 29% 23%

Je ne changerai pas ma façon de voyager 25% 26% 23% 17% 23% 30% 27% 24% 25% 27%

Je louerais une maison de vacances plutôt que l’hôtel/centre 
de villégiature

22% 17% 19% 23% 19% 30% 17% 30% 22% 15%

Je compte faire un voyage multigénérationnel en famille 20% 19% 20% 17% 18% 24% 19% 22% 22% 17%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (d'accord + tout à fait d'accord)

Façons d’aborder les voyages à l’avenir



Facteurs ayant un impact sur les futurs projets de voyage

Q. En pensant à vos projets de voyage au cours des 12 prochains mois, quel impact chacun des facteurs suivants aura-t-il sur votre décision de voyager?
(Base n=1988)

2%

2%

3%

3%

4%

4%

2%

4%

3%

6%

5%

6%

8%

6%

12%

10%

9%

13%

16%

34%

6%

7%

6%

8%

6%

7%

10%

8%

10%

10%

10%

12%

11%

13%

15%

17%

19%

20%

17%

23%

28%

27%

34%

39%

33%

25%

35%

33%

21%

18%

48%

46%

38%

32%

30%

37%

26%

21%

33%

10%

Crainte d’une seconde vague de COVID-19

Crainte que vous ou votre famille contractiez la COVID-19

Hausse potentielle des coûts de voyage par avion

Hausse potentielle des frais d’hébergement 

Disponibilité des vols vers les destinations de votre choix

Incapacité à bénéficier d’une couverture d’assurance pour la COVID-19

La faible valeur du dollar canadien

Disponibilité d’offres de voyages à prix réduits 

Perte de revenu personnel

Disponibilité de voyages en train vers les destinations de votre choix

Je ne sais pas Aucun impact Impact mineur Neutre Impact modéré Très grand impact

77%

Impact
Top 2

73%

72%

71%

63%

62%

61%

54%

54%

28%
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Q. En pensant à vos projets de voyage au cours des 12 prochains mois, quel impact chacun des facteurs suivants aura-t-il sur votre décision de voyager?
(Base n=1988)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1988 393 399 123 584 391 98 535 740 713

Crainte d’une seconde vague de COVID-19 77% 75% 80% 75% 79% 73% 73% 72% 75% 81%

Crainte que vous ou votre famille contractiez la COVID-19 73% 70% 73% 76% 76% 71% 65% 70% 71% 77%

Hausse potentielle des coûts de voyage par avion 72% 71% 76% 71% 72% 72% 61% 72% 75% 68%

Hausse potentielle des frais d’hébergement 71% 69% 77% 73% 68% 75% 69% 75% 73% 67%

Disponibilité des vols vers les destinations de votre choix 63% 65% 67% 63% 62% 59% 66% 64% 64% 60%

Incapacité à bénéficier d’une couverture d’assurance pour 
la COVID-19

62% 62% 60% 64% 63% 62% 51% 55% 59% 69%

La faible valeur du dollar canadien 61% 59% 64% 65% 59% 61% 56% 63% 61% 59%

Disponibilité d’offres de voyages à prix réduits 55% 57% 61% 62% 53% 54% 49% 59% 57% 49%

Perte de revenu personnel 54% 51% 59% 59% 55% 50% 54% 62% 59% 43%

Disponibilité de voyages en train vers les destinations de 
votre choix 

28% 25% 22% 25% 32% 27% 28% 33% 28% 25%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (impact modéré + très grand impact)
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Facteurs ayant un impact sur les futurs projets de voyage



Intentions de voyage au cours des 12 prochains mois

Q. En considérant les voyages au cours des 12 prochains mois, quel est votre niveau d’accord avec chacune des affirmations suivantes? (Base n=2004)

4%

3%

6%

4%

5%

5%

3%

9%

5%

5%

7%

7%

16%

5%

7%

24%

23%

31%

19%

23%

37%

40%

28%

25%

27%

23%

24%

11%

42%

34%

Consacrer plus de temps à voyager dans ma province/mon territoire

Prendre plus de « vacances à domicile » et explorer ma région immédiate

Vacances dans d’autres régions du Canada

Moins de voyages aux États-Unis qu’à mon habitude 

Moins de voyages à l’extérieur de l’Amérique du Nord qu’à mon habitude 

Je ne sais pas Tout à fait en désaccord En désaccord Ni d'accord ni en désaccord D'accord Tout à fait d'accord

60%

D’accord
Top 2

64%

39%

67%

61%

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2004 397 397 124 597 391 98 546 744 714

Consacrer + de temps à voyager dans ma province/mon territoire 60% 60% 59% 62% 53% 71% 71% 66% 61% 57%

Prendre + de « vacances à domicile » et explorer ma région 64% 64% 64% 63% 61% 70% 70% 69% 66% 60%

Vacances dans d’autres régions du Canada 39% 40% 45% 47% 41% 30% 33% 45% 38% 34%

Moins de voyages aux États-Unis qu’à mon habitude 67% 69% 67% 71% 65% 67% 65% 67% 65% 68%

Moins de voyages hors Amérique du Nord qu’à mon habitude 61% 61% 64% 69% 59% 61% 60% 63% 57% 62%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (d'accord + tout à fait d'accord)
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Futurs voyages : 
Destinations
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Futurs voyages : destinations

46

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1881-1971)



Futurs voyages : destinations – Vacances à domicile
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Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1971)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1971 389 396 122 573 393 98 539 728 704

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 46% 52% 48% 56% 38% 53% 50% 51% 48% 42%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

16% 17% 17% 16% 18% 13% 13% 16% 15% 18%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 5% 3% 3% 7% 5% 4% 7% 7% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 13% 12% 16% 7% 15% 10% 11% 11% 13% 13%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

3% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 4% 2% 3%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 12% 9% 9% 10% 13% 11% 17% 7% 10% 17%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 2% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 2%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%



Futurs voyages : destinations – Dans votre région

48

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1962 383 393 121 574 394 97 536 727 699

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 38% 41% 40% 54% 27% 44% 47% 38% 40% 36%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

24% 24% 22% 18% 27% 21% 20% 22% 22% 27%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 8% 5% 6% 7% 6% 8% 8% 9% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 17% 15% 19% 12% 20% 14% 10% 20% 15% 16%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

2% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 3% 2% 0%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 10% 8% 10% 4% 12% 8% 13% 7% 9% 13%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 3%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1962)



Futurs voyages : destinations – Dans votre province
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1953 380 394 121 571 390 97 534 722 697

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 31% 32% 34% 46% 21% 36% 44% 31% 32% 30%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

26% 29% 21% 22% 30% 24% 20% 27% 23% 29%

Quand ma situation financière redeviendra stable 7% 8% 7% 4% 7% 6% 8% 9% 8% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 17% 14% 19% 8% 20% 15% 13% 17% 18% 15%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 1%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 12% 12% 11% 9% 14% 11% 11% 9% 11% 16%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 1% 2% 3% 1% 1% 0% 2% 1% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 2% 0% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 3%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 3%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1953)



Futurs voyages : destinations – Dans des provinces voisines
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1939 381 387 121 567 386 97 532 718 689

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 16% 14% 23% 20% 12% 21% 17% 14% 17% 17%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

30% 36% 27% 31% 29% 27% 35% 32% 26% 32%

Quand ma situation financière redeviendra stable 7% 7% 5% 7% 7% 6% 8% 9% 9% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 18% 16% 18% 16% 20% 16% 17% 19% 20% 16%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

3% 3% 3% 6% 4% 3% 1% 5% 3% 3%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 17% 18% 16% 13% 20% 15% 16% 13% 16% 22%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 0%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 3% 1% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 4% 4% 2% 3% 3% 8% 2% 3% 5% 5%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1939)



Futurs voyages : destinations – Dans le reste du Canada 
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1930 382 383 122 564 383 96 531 709 690

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 13% 10% 15% 13% 11% 18% 12% 13% 14% 13%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

29% 31% 28% 27% 29% 27% 33% 30% 25% 31%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 7% 6% 5% 8% 5% 6% 9% 9% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 18% 20% 19% 23% 19% 12% 15% 20% 20% 14%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

4% 3% 3% 7% 4% 4% 5% 4% 4% 4%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 21% 24% 20% 17% 21% 20% 21% 17% 20% 25%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 3% 1% 3% 3% 3% 2% 6% 2% 2% 4%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 5% 4% 4% 1% 3% 11% 2% 4% 5% 6%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1930)



Futurs voyages : destinations – Certaines régions des États-
Unis
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1933 382 385 121 568 384 93 531 701 701

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 5% 5% 6% 4% 4% 7% 2% 4% 6% 4%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

15% 14% 13% 14% 13% 19% 16% 20% 14% 12%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 4% 6% 3% 6% 3% 5% 5% 7% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 12% 12% 13% 13% 13% 12% 10% 18% 13% 7%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

7% 7% 4% 6% 7% 7% 4% 4% 6% 9%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 30% 32% 32% 32% 33% 24% 27% 29% 32% 30%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 3%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 10% 10% 12% 8% 11% 7% 10% 7% 8% 13%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 13% 12% 11% 15% 11% 16% 23% 8% 11% 19%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1933)



Futurs voyages : destinations – Certaines régions du Mexique/ 
de l’Amérique centrale

53

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1891 370 377 118 555 384 87 518 693 680

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 5% 6% 6% 3% 4% 6% 5% 4% 6% 4%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

14% 14% 15% 16% 11% 17% 14% 20% 13% 10%

Quand ma situation financière redeviendra stable 4% 3% 3% 3% 5% 4% 4% 6% 6% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 10% 8% 11% 12% 10% 9% 10% 14% 11% 6%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

7% 8% 5% 9% 7% 7% 7% 6% 7% 8%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 31% 34% 33% 25% 32% 26% 31% 27% 32% 32%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

3% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 5% 3% 2%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 8% 9% 7% 7% 10% 5% 8% 5% 7% 11%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 19% 16% 16% 21% 18% 21% 19% 13% 15% 27%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1891)



Futurs voyages : destinations – À l’étranger

54

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1902 371 378 116 561 385 91 522 698 682

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 5% 5% 6% 4% 4% 6% 2% 4% 6% 4%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

15% 15% 15% 18% 12% 19% 17% 21% 16% 11%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 5% 6% 1% 7% 5% 5% 9% 7% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 11% 9% 13% 12% 12% 9% 10% 17% 13% 5%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

8% 9% 6% 9% 9% 7% 5% 5% 7% 11%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 35% 39% 36% 31% 38% 29% 36% 31% 33% 40%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

4% 4% 3% 5% 5% 4% 1% 5% 3% 4%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 6% 7% 6% 10% 6% 5% 7% 5% 6% 8%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 10% 7% 9% 9% 7% 16% 16% 4% 8% 15%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de voyager aux endroits suivants? (Base n=1902)



Futurs voyages : 
Moyens de transport

55



Futurs voyages : moyens de transport

56

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1727-1957)



Futurs voyages : moyen de transport – Voyage en voiture
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1957 384 394 122 571 389 97 534 723 700

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 44% 46% 52% 54% 37% 47% 48% 48% 45% 40%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

20% 19% 18% 16% 22% 18% 20% 17% 20% 21%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 5% 5% 3% 6% 5% 4% 7% 6% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 14% 13% 10% 13% 17% 12% 9% 14% 13% 14%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

3% 2% 2% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 3%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 10% 10% 9% 3% 12% 10% 11% 7% 8% 14%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 2% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1957)



Futurs voyages : moyen de transport – Excursion en bus
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1865 366 369 117 538 382 93 514 679 672

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 7% 7% 8% 2% 6% 10% 2% 7% 9% 4%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

13% 14% 12% 18% 11% 17% 11% 21% 12% 10%

Quand ma situation financière redeviendra stable 3% 4% 3% 2% 3% 1% 4% 5% 4% 1%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 11% 9% 10% 13% 11% 10% 12% 14% 11% 8%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

3% 3% 3% 1% 4% 3% 0% 4% 2% 3%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 25% 25% 24% 19% 26% 25% 28% 20% 26% 28%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 2% 3% 6% 2% 1% 2% 4% 2% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 8% 7% 8% 6% 9% 6% 8% 6% 7% 9%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 28% 29% 29% 34% 27% 27% 32% 18% 28% 36%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1865)



Futurs voyages : moyen de transport – Vol domestique
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1922 680 385 121 558 383 95 529 705 688

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 12% 14% 18% 15% 11% 11% 8% 13% 13% 11%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

23% 25% 23% 23% 22% 22% 26% 29% 20% 21%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 5% 6% 4% 5% 3% 4% 6% 7% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 14% 14% 17% 17% 16% 10% 14% 16% 16% 11%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

5% 4% 3% 6% 6% 4% 3% 6% 3% 5%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 26% 27% 24% 20% 27% 25% 27% 20% 26% 29%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

3% 2% 1% 4% 4% 2% 2% 3% 3% 3%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 4% 4% 6% 5% 3% 4% 6% 3% 4% 5%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 9% 4% 3% 6% 6% 19% 9% 5% 8% 12%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1922)



Futurs voyages : moyen de transport – Vol international
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1929 381 387 118 562 384 97 529 710 690

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 6% 8% 9% 8% 5% 6% 3% 6% 7% 5%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

17% 14% 14% 18% 14% 21% 19% 22% 15% 14%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 6% 4% 4% 4% 5% 7% 7% 7% 1%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 12% 11% 13% 12% 14% 8% 11% 16% 15% 6%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

8% 8% 7% 7% 10% 8% 5% 6% 7% 11%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 35% 38% 37% 32% 37% 32% 33% 32% 33% 39%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

4% 3% 4% 6% 5% 3% 3% 6% 3% 4%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 5% 6% 7% 6% 5% 4% 10% 4% 5% 7%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 8% 7% 5% 8% 6% 13% 8% 3% 7% 12%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1929)



Futurs voyages : moyen de transport – Excursion d’un jour 
par train VIA Rail
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1857 364 363 117 540 383 90 507 685 665

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 11% 14% 11% 8% 11% 12% 7% 10% 14% 9%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

20% 14% 17% 19% 23% 20% 16% 24% 18% 19%

Quand ma situation financière redeviendra stable 4% 6% 7% 1% 5% 3% 2% 6% 5% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 12% 10% 9% 15% 14% 11% 11% 15% 12% 11%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

3% 3% 3% 4% 3% 2% 1% 3% 3% 2%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 23% 21% 23% 20% 24% 21% 27% 19% 22% 27%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 3%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 3% 3% 4% 5% 2% 2% 6% 3% 3% 3%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 23% 27% 25% 28% 15% 28% 28% 19% 23% 25%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1857)



Futurs voyages : moyen de transport – Voyage incluant une 
nuitée par train VIA Rail 
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1851 363 364 117 538 397 90 507 682 662

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 9% 10% 10% 5% 8% 11% 5% 8% 12% 7%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

17% 14% 17% 18% 19% 18% 13% 22% 16% 15%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 7% 5% 2% 5% 4% 5% 7% 5% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 10% 8% 9% 10% 12% 10% 11% 12% 10% 10%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

4% 4% 4% 4% 4% 4% 0% 5% 3% 3%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 24% 24% 23% 22% 26% 21% 27% 19% 23% 28%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 3% 2% 3%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 3% 4% 4% 4% 2% 2% 8% 2% 4% 4%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 26% 27% 26% 31% 21% 30% 30% 22% 25% 29%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants?(Base n=1851)



Futurs voyages : moyen de transport – Circuit de voyage à 
bord du Rocky Mountaineer
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1727 359 339 105 512 329 83 454 638 635

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 9% 11% 15% 7% 9% 7% 2% 12% 10% 6%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

15% 17% 18% 20% 14% 12% 15% 19% 13% 13%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 7% 7% 4% 8% 4% 8% 9% 9% 3%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 9% 9% 9% 6% 10% 7% 8% 12% 9% 6%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

4% 5% 3% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 5%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 23% 22% 20% 21% 25% 22% 28% 16% 22% 29%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 1% 1% 4% 4% 2% 1% 2% 2% 3%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 29% 25% 24% 32% 23% 41% 31% 24% 28% 32%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1727)



Futurs voyages : moyen de transport –
Bateau de croisière
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1919 380 382 121 561 380 95 529 701 689

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 4% 4% 5% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 3%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

9% 7% 12% 7% 8% 12% 5% 15% 8% 5%

Quand ma situation financière redeviendra stable 4% 5% 3% 4% 4% 3% 2% 7% 4% 1%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 5% 5% 5% 7% 5% 5% 5% 7% 5% 3%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

4% 5% 3% 5% 4% 4% 3% 3% 5% 4%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 27% 28% 25% 26% 28% 25% 28% 23% 26% 30%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

3% 3% 3% 3% 4% 2% 1% 4% 4% 2%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 14% 16% 15% 14% 14% 11% 15% 11% 13% 16%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 31% 28% 31% 31% 31% 34% 35% 26% 31% 36%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous serez à 
nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1919)



Futurs voyages : 
Hébergement
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Futurs voyages : hébergement

64%

58%

35%

34%

33%

32%

29%

11%

10%

8%

4%

4%

3%

Hôtel 4 étoiles ou plus

Chez des amis ou de la famille

Location maison/condo/appart. de vacances (p. ex. : Airbnb)

Location chalet/cabine/maison de campagne

Hôtel 3 étoiles ou moins

Camping (tente,caravane)

Chambre d'hôtes (B&B)

Hébergement unique (p. ex. : refuge, yourte, tipi, dôme, etc.)

Auberge

Propriété à temps partagé (time share)

Pourvoirie

Aucun de ces types d'hébergement

Je ne sais pas

Q. Lorsque vous pensez à vos futurs projets de voyage (p. ex. : quand les gouvernements diront qu’il est à nouveau sécuritaire de voyager), quel(s) type(s) 
d’hébergement serez-vous le plus susceptible d’envisager? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent.(Base n=2031)
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Futurs voyages : hébergement

67

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Hôtel 4 étoiles ou plus 64% 64% 64% 62% 68% 58% 65% 58% 65% 67%

Chez des amis ou de la famille 58% 61% 63% 67% 58% 50% 58% 59% 54% 60%

Location maison/condo/appart. de vacances (p. ex. : Airbnb) 35% 42% 40% 39% 35% 30% 28% 44% 37% 28%

Location chalet/cabine/maison de campagne 34% 35% 34% 43% 33% 34% 32% 38% 38% 29%

Hôtel 3 étoiles ou moins 33% 41% 44% 39% 31% 23% 35% 36% 35% 28%

Camping (tente,caravane) 32% 38% 42% 42% 26% 29% 35% 43% 36% 21%

Chambre d'hôtes (B&B) 29% 32% 31% 29% 26% 28% 35% 30% 25% 31%

Hébergement unique (p. ex. : refuge, yourte, tipi, dôme, etc.) 11% 13% 10% 13% 8% 11% 19% 15% 13% 6%

Auberge 10% 9% 5% 4% 8% 18% 5% 14% 7% 9%

Propriété à temps partagé (time share) 8% 10% 11% 9% 9% 3% 8% 5% 8% 10%

Pourvoirie 4% 3% 3% 3% 3% 6% 7% 5% 4% 3%

Aucun de ces types d'hébergement 4% 3% 3% 1% 3% 6% 5% 2% 5% 4%

Je ne sais pas 3% 2% 2% 4% 3% 1% 5% 4% 3% 2%

Q. Lorsque vous pensez à vos futurs projets de voyage (p. ex. : quand les gouvernements diront qu’il est à nouveau sécuritaire de voyager), quel(s) type(s) 
d’hébergement serez-vous le plus susceptible d’envisager? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent.(Base n=2031)



Disponibilité à passer une nuit dans un hôtel local

68

Q. En pensant aux voyages dans votre région, dans quelle mesure seriez-vous disposé(e) à passer une nuitée dans un hôtel de votre région (c.-à-d. à une 
distance de 3 heures de chez vous) pour des « vacances à domicile »? (Base n=2031)

4% 14% 10% 30% 27% 15%

Je ne sais pas Pas du tout disposé(e) Légèrement disposé(e)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Passer une nuit à l’hôtel pour des « vacances à domicile » 42% 45% 49% 36% 42% 45% 47% 43% 47% 42%

Passer une nuit à l’hôtel 
pour des « vacances à 
domicile »

42%

Disponibilité
Top 2



Facteurs qui les encourageraient à passer une nuit dans un 
hôtel local
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28%

18%

17%

11%

10%

9%

8%

7%

6%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

Abordabilité (bas prix, prix réduits, etc.)

Propreté en général (endroit désinfecté, nettoyés, etc.)

Application des mesures contre la COVID-19

Quand la COVID-19 sera sous contrôle

Quand un vaccin contre la COVID-19 sera disponible

Ça vaudrait la peine si l'hôtel est situé assez loin de la maison

Rien ne m'inciterait à passer la nuit dans un hôtel/je ne fais pas de "vacances à domicile"

Attractions à visiter dans la région (divertissement, magasins, restaurants, etc.)

Ça dépend de la situation à ce moment-là

La qualité de l'hébergement/Réputation de l'hôtel

Autres offres incluses dans le prix (restaurant, piscine, spa, etc.)

Je ne séjourne pas normalement à l'hôtel/J'ai d'autres endroits où séjourner

Forfaits de voyage offerts (rabais sur les attractions locales, restaurants, etc.)

Je n'ai pas modifié mes projets de voyage

Disponibilité d'équipements et fournitures de protection

Restrictions de voyage / Confinement obligatoire au retour

Beaux paysages aux alentours (montagnes, océan, etc.)

Q. Qu’est-ce qui vous encouragerait plus à passer une nuitée dans un hôtel de votre région pour des « vacances à domicile »? (Question ouverte ; Base n=895)



Futurs voyages : types 
de voyage et 
d’attractions
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Futurs voyages : type de voyage

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1894-1961)
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Futurs voyages : type de voyage – Séjourner dans un centre 
de villégiature tout-inclus

72

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1934 378 389 119 568 386 94 528 710 696

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 9% 10% 10% 8% 8% 12% 5% 8% 13% 7%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

17% 17% 14% 16% 16% 19% 16% 23% 14% 14%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 6% 7% 4% 5% 5% 10% 10% 7% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 12% 10% 10% 20% 13% 12% 7% 15% 14% 8%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

6% 6% 6% 6% 8% 3% 6% 7% 5% 7%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 30% 32% 32% 23% 31% 28% 28% 23% 29% 35%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 1% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 2%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 4% 4% 5% 4% 4% 3% 5% 2% 4% 5%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 14% 15% 12% 16% 14% 14% 21% 10% 12% 20%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1934)



Futurs voyages : type de voyage – Séjourner dans une 

maison/condo/appartement de vacances en location (p. ex. : Airbnb)

73

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1924 3721 385 119 564 389 95 525 710 689

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 16% 18% 21% 19% 12% 19% 16% 18% 20% 12%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

18% 17% 15% 18% 19% 18% 23% 22% 19% 15%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 6% 8% 4% 6% 4% 7% 12% 6% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 15% 16% 14% 22% 16% 13% 8% 18% 17% 10%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

4% 5% 4% 5% 4% 3% 0% 3% 3% 5%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 21% 21% 18% 12% 23% 21% 29% 16% 19% 27%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 4% 3% 5% 5% 4% 3% 6% 3% 3% 5%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 15% 13% 13% 12% 15% 18% 11% 5% 12% 24%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1924)



Futurs voyages : type de voyage – Séjourner dans une 
propriété à temps partagé (time-share)
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1894 371 381 119 549 382 92 510 694 690

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 9% 10% 13% 11% 6% 9% 7% 9% 12% 6%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

15% 16% 13% 16% 15% 15% 12% 21% 15% 11%

Quand ma situation financière redeviendra stable 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 1%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 11% 11% 13% 15% 13% 10% 4% 16% 13% 7%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

4% 4% 5% 5% 5% 2% 2% 4% 3% 4%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 20% 23% 18% 17% 22% 18% 22% 15% 21% 23%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 1% 1% 1% 1% 3% 3% 3% 2% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 5% 3% 5% 3% 6% 4% 5% 3% 5% 6%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 31% 28% 28% 28% 29% 37% 41% 24% 26% 41%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1894)



Futurs voyages : type de voyage – Séjourner dans un hôtel
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1947 381 392 120 568 389 97 534 718 695

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 18% 20% 26% 24% 12% 20% 18% 17% 21% 15%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

23% 24% 18% 18% 24% 23% 26% 23% 23% 23%

Quand ma situation financière redeviendra stable 6% 8% 7% 5% 5% 5% 7% 9% 7% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 19% 18% 20% 20% 20% 20% 12% 24% 18% 17%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

5% 5% 2% 6% 8% 3% 4% 6% 4% 6%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 22% 20% 21% 15% 24% 20% 24% 16% 21% 27%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

2% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 3% 2% 3% 6% 4% 2% 3% 2% 3% 4%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 3% 2% 2% 3% 2% 6% 5% 2% 3% 4%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1947)



Futurs voyages : type de voyage – Séjourner dans une 
installation de plein air (p. ex. : camping, pourvoirie)
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1940 378 390 117 568 392 95 531 717 692

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 30% 33% 36% 42% 23% 33% 25% 37% 33% 22%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

16% 14% 16% 14% 16% 16% 22% 17% 18% 14%

Quand ma situation financière redeviendra stable 4% 4% 5% 3% 3% 3% 6% 5% 4% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 11% 11% 10% 9% 12% 9% 7% 14% 13% 6%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

2% 3% 2% 5% 3% 1% 3% 4% 2% 2%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 12% 9% 10% 5% 14% 12% 12% 10% 10% 14%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 0%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 2% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 3%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 22% 24% 18% 17% 24% 22% 23% 8% 18% 36%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1940)



Futurs voyages : type de voyage – Visiter des attractions en 
salle (p. ex. : musée, galerie d’art, aquarium)
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1935 378 387 120 569 386 95 531 711 693

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 20% 22% 23% 29% 13% 26% 16% 22% 21% 17%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

26% 27% 24% 25% 27% 23% 29% 28% 24% 25%

Quand ma situation financière redeviendra stable 4% 5% 4% 2% 5% 2% 4% 6% 5% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 22% 23% 25% 24% 24% 19% 15% 23% 25% 20%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

2% 1% 0% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 1%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 19% 18% 17% 10% 22% 18% 23% 12% 17% 26%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 2% 1% 4% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 2%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 4% 3% 2% 3% 3% 5% 6% 2% 3% 5%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1935)



Futurs voyages : type de voyage – Visiter des attractions 
extérieures (p. ex. : monuments, sites historiques, parcs, etc.)
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1961 386 392 121 574 392 96 536 721 704

Je me sens à l’aise de le faire en ce moment 33% 37% 38% 45% 25% 37% 33% 37% 36% 27%

Quand le gouvernement indiquera qu’il est sécuritaire de voyager à 
nouveau 

23% 23% 19% 17% 25% 21% 28% 20% 20% 27%

Quand ma situation financière redeviendra stable 5% 5% 4% 3% 5% 4% 8% 7% 5% 2%

Quand les taux d’infection de COVID-19 se stabiliseront 18% 16% 22% 19% 22% 14% 6% 19% 19% 17%

Quand les compagnies d’assurance offriront une assurance qui couvre la 
COVID-19

3% 3% 2% 6% 4% 1% 2% 4% 3% 2%

Pas avant qu’un vaccin contre la COVID-19 ne soit créé 14% 12% 11% 7% 16% 13% 16% 9% 13% 18%

Pas avant que les voyageurs puissent être munis d’un passeport 
d’immunité COVID-19 

1% 0% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1%

Je ne me sentirai plus jamais à l’aise 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1%

Je ne me rendrai pas à cet endroit, même s’il n’y avait pas de COVID-19 3% 2% 1% 1% 2% 6% 2% 2% 2% 4%

Q. Une fois que les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, quand pensez-vous que vous 
serez à nouveau à l’aise de faire les types de voyage suivants? (Base n=1961)



Futurs voyages : attractions
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62%

50%

43%

37%

35%

32%

32%

20%

18%

10%

4%

Visiter un parc (local, provincial, national)

Visiter un marché de fermiers/d’autres types de marchés

Visiter des monuments/attractions

Visiter des sites/bâtiments historiques

Visiter un zoo/aquarium

Visiter un vignoble/établissement vinicole/brasserie

Visiter une galerie d’art/un musée 

Visiter un parc thématique/d’attractions 

Visiter des sites religieux/attractions culturelles

Aucun de ces lieux

Je ne sais pas

Q. En pensant à vos futures expériences de voyage quand les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, lesquels des 
types d’attractions suivants seriez-vous le plus susceptible d’envisager visiter au cours de la prochaine année? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. 
(Base n=2031)



Futurs voyages : attractions
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Visiter un parc (local, provincial, national) 62% 69% 73% 76% 57% 57% 67% 68% 65% 57%

Visiter un marché de fermiers/d’autres types de 
marchés

50% 56% 60% 60% 51% 37% 52% 44% 47% 57%

Visiter des monuments/attractions 43% 48% 48% 48% 44% 34% 43% 46% 42% 41%

Visiter des sites/bâtiments historiques 37% 40% 40% 45% 34% 34% 48% 36% 35% 40%

Visiter un zoo/aquarium 35% 28% 45% 43% 34% 35% 33% 40% 39% 29%

Visiter un vignoble/établissement 
vinicole/brasserie 

32% 41% 30% 27% 31% 32% 33% 29% 32% 36%

Visiter une galerie d’art/un musée 32% 37% 36% 33% 30% 34% 22% 30% 28% 37%

Visiter un parc thématique/d’attractions 20% 18% 27% 22% 20% 20% 18% 30% 22% 13%

Visiter des sites religieux/attractions culturelles 18% 21% 22% 22% 18% 15% 15% 20% 15% 20%

Aucun de ces lieux 10% 7% 8% 6% 10% 15% 12% 6% 9% 14%

Je ne sais pas 4% 6% 4% 3% 5% 2% 5% 3% 5% 5%

Q. En pensant à vos futures expériences de voyage quand les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 seront levées, lesquels des 
types d’attractions suivants seriez-vous le plus susceptible d’envisager visiter au cours de la prochaine année? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. 
(Base n=2031)



Futurs voyages : activités et expériences
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65%

43%

38%

33%

30%

25%

25%

24%

21%

21%

20%

19%

17%

15%

12%

11%

12%

10%

8%

7%

6%

5%

3%

Manger dans un restaurant local

Faire de la randonnée

Faire un circuit de voyage sans guide

Faire du camping

Faire du vélo

Visiter un centre de villégiature ou un spa

Assister à un concert

Pratiquer des sports nautiques

Assister à un évènement sportif à l’extérieur 

Assister à un festival ou évènement culturel

Pêcher

Voyager avec un groupe de 15 personnes ou moins

Jouer au golf

Assister à un évènement sportif en salle

Faire du ski/de la planche à neige

Faire du caravaning

Prendre un tour guidé

Participer à une conférence ou un congrès

Voyager avec un groupe de 15 personnes ou plus

Évènements culturels autochtones

Aucune de ces activités

Expériences axées sur le monde autochtone

Je ne sais pas

Q. En pensant à vos futures expériences de voyage quand les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 
seront levées, lesquelles des attractions/activités suivantes seriez-vous le plus susceptible d’envisager visiter/faire au cours de la prochaine année? Veuillez 
sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent.(Base n=2031)



Futurs voyages : activités et expériences
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Q. En pensant à vos futures expériences de voyage quand les mesures de protection mises en place par les gouvernements pour combattre la COVID-19 
seront levées, lesquelles des attractions/activités suivantes seriez-vous le plus susceptible d’envisager visiter/faire au cours de la prochaine année? Veuillez 
sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent.(Base n=2031)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Manger dans un restaurant local 65% 70% 66% 64% 62% 67% 66% 61% 57% 75%

Faire de la randonnée 43% 49% 46% 41% 35% 53% 42% 51% 46% 35%

Faire un circuit de voyage sans guide 38% 45% 42% 43% 37% 30% 38% 36% 37% 39%

Faire du camping 33% 38% 42% 47% 27% 33% 27% 45% 36% 21%

Faire du vélo 30% 28% 33% 34% 27% 36% 23% 33% 35% 24%

Visiter un centre de villégiature ou un spa 25% 27% 28% 33% 23% 26% 17% 29% 26% 21%

Assister à un concert 25% 22% 22% 28% 27% 27% 20% 25% 22% 28%

Pratiquer des sports nautiques 24% 26% 28% 31% 24% 18% 26% 29% 26% 18%

Assister à un évènement sportif à l’extérieur 21% 20% 22% 26% 22% 20% 16% 22% 20% 21%

Assister à un festival ou évènement culturel 21% 22% 22% 15% 22% 23% 18% 20% 18% 25%

Pêcher 20% 17% 24% 29% 17% 19% 25% 21% 22% 17%

Voyager avec un groupe de 15 personnes ou moins 19% 21% 24% 24% 20% 15% 15% 29% 17% 14%

Jouer au golf 17% 17% 22% 20% 17% 16% 16% 15% 15% 21%

Assister à un évènement sportif en salle 15% 13% 18% 19% 15% 12% 16% 18% 14% 13%

Faire du ski/de la planche à neige 12% 17% 15% 10% 10% 12% 13% 22% 12% 6%

Faire du caravaning 11% 12% 17% 19% 8% 10% 11% 9% 10% 13%

Prendre un tour guidé 12% 12% 12% 8% 13% 11% 9% 10% 10% 15%

Participer à une conférence ou un congrès 10% 9% 12% 12% 10% 8% 10% 12% 10% 8%

Voyager avec un groupe de 15 personnes ou plus 8% 7% 11% 6% 10% 6% 8% 12% 7% 6%

Évènements culturels autochtones 7% 9% 8% 10% 7% 4% 7% 6% 6% 8%

Aucune de ces activités 6% 6% 5% 2% 5% 6% 10% 4% 5% 7%

Expériences axées sur le monde autochtone 5% 7% 7% 5% 5% 3% 8% 7% 5% 5%

Je ne sais pas 3% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 5% 2%



Planification des 
futures expériences de 

voyage

83



Éléments d’importance dans le choix de destination
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Q. En pensant à vos futures expériences de voyage, à quel point chacun des facteurs suivants est-il important dans votre choix de destination pour les 
vacances? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=2008-2018)

3%

3%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

5%

2%

4%

4%

5%

3%

4%

4%

5%

5%

6%

6%

10%

11%

13%

16%

20%

24%

30%

6%

6%

8%

10%

9%

10%

10%

13%

10%

10%

12%

13%

13%

6%

13%

16%

18%

22%

23%

22%

28%

24%

29%

27%

26%

33%

35%

35%

35%

32%

38%

45%

43%

41%

39%

37%

33%

28%

27%

24%

18%

15%

40%

39%

30%

16%

18%

18%

14%

13%

14%

17%

16%

7%

5%

9%

Communication claire des mesures mises en place pour vous protéger de la COVID-19

La région est désignée sans COVID-19

Possibilité d’éviter de grands rassemblements de gens 

Des attractions culturelles intéressantes

Opportunités d’apprendre de nouvelles choses 

Attractions amusantes

Points d’intérêt emblématiques 

Commentaires et évaluations des consommateurs en ligne

Milieu urbain dynamique

Prix tout-inclus

On y parle votre langue

Avis d’experts dans des guides imprimés

Articles de magazine/de journal

Passeport non exigé

Je ne sais pas Pas du tout important Légèrement important Neutre Important Extrêmement important

75%

Important
Top 2

71%

68%

61%

61%

59%

53%

50%

47%

45%

43%

31%

23%

23%



Éléments d’importance dans le choix de destination
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Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1988 395 396 120 589 398 99 535 739 714

Communication claire des mesures mises en 
place pour vous protéger de la COVID-19

75% 73% 75% 79% 79% 70% 71% 72% 72% 80%

La région est désignée sans COVID-19 71% 71% 70% 73% 76% 64% 70% 69% 68% 76%

Possibilité d’éviter de grands rassemblements 
de gens 

68% 63% 69% 72% 71% 63% 66% 62% 67% 72%

Opportunités d’apprendre de nouvelles choses 61% 58% 58% 59% 62% 63% 55% 58% 60% 64%

Des attractions culturelles intéressantes 61% 62% 58% 56% 63% 64% 49% 61% 62% 60%

Attractions amusantes 59% 56% 60% 60% 62% 57% 48% 70% 66% 44%

Points d’intérêt emblématiques 52% 57% 56% 45% 58% 45% 42% 53% 55% 49%

Commentaires et évaluations des 
consommateurs en ligne 

50% 48% 53% 42% 54% 45% 48% 57% 52% 44%

Milieu urbain dynamique 47% 49% 49% 42% 53% 42% 29% 56% 48% 40%

Prix tout-inclus 46% 38% 45% 47% 48% 45% 46% 49% 47% 42%

On y parle votre langue 43% 38% 48% 52% 45% 40% 44% 46% 43% 43%

Avis d’experts dans des guides imprimés 30% 29% 31% 25% 29% 36% 26% 29% 28% 33%

Articles de magazine/de journal 23% 23% 25% 24% 24% 22% 18% 27% 24% 20%

Passeport non exigé 23% 23% 22% 22% 24% 23% 22% 23% 22% 24%

Remarque : les 2 plus hauts scores sont affichés (important + extrêmement important)

Q. En pensant à vos futures expériences de voyage, à quel point chacun des facteurs suivants est-il important dans votre choix de destination pour les 
vacances? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=1988)



Voyages planifiés en 2020

Q. Même si votre projet est provisoire pour le moment, prévoyez-vous de faire un voyage d’agrément cette année? (Base n=2031)

40%

9%

43%

8%

Oui, j’ai provisoirement planifié un voyage 

Oui, j’ai réservé un voyage

Non

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Oui, j’ai provisoirement planifié un voyage 40% 44% 40% 38% 40% 33% 46% 39% 38% 42%

Oui, j’ai réservé un voyage 9% 10% 9% 11% 8% 10% 3% 10% 8% 10%

Non 43% 39% 44% 42% 44% 47% 44% 44% 46% 41%

Je ne sais pas 8% 6% 7% 8% 9% 9% 7% 8% 8% 7%

49 % des Canadiens ont 
réservé un voyage en 2020
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Voyages planifiés en 2020

Q. À quel(s) mois de l’année prévoyez-vous actuellement de faire un voyage d’agrément? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base n=2031)

8%

26%

31%

22%

17%

13%

15%

12%

13%

14%

11%

14%

16%

2%

2%

Juin 2020

Juillet 2020

Août 2020

Septembre 2020

Octobre 2020

Novembre 2020

Décembre 2020

Janvier 2021

Février 2021

Mars 2021

Avril 2021

Mai 2021

Juin 2021

Aucun de ces choix

Je ne sais pas

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Juin 2020 8% 9% 8% 10% 6% 11% 10% 10% 7% 8%

Juillet 2020 26% 25% 31% 31% 21% 28% 33% 23% 29% 26%

Août 2020 31% 27% 33% 37% 27% 35% 41% 31% 32% 30%

Septembre 2020 22% 21% 25% 21% 21% 21% 24% 18% 19% 27%

Octobre 2020 17% 17% 16% 10% 21% 13% 18% 9% 17% 22%

Novembre 2020 13% 11% 17% 11% 15% 7% 12% 7% 15% 15%

Décembre 2020 15% 17% 15% 23% 17% 9% 10% 19% 16% 12%

Janvier 2021 12% 14% 12% 18% 12% 9% 6% 11% 12% 13%

Février 2021 13% 13% 15% 18% 13% 9% 12% 6% 13% 18%

Mars 2021 14% 16% 13% 13% 14% 13% 14% 9% 12% 18%

Avril 2021 11% 13% 11% 3% 12% 9% 14% 9% 9% 15%

Mai 2021 14% 16% 19% 10% 14% 6% 18% 15% 11% 16%

Juin 2021 16% 21% 20% 10% 17% 7% 12% 18% 14% 16%

Aucun de ces choix 2% 3% 1% 2% 1% 2% 0% 3% 1% 2%

Je ne sais pas 2% 1% 2% 5% 3% 2% 4% 4% 1% 2%
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Destination prévue du prochain voyage

Q. À quel endroit prévoyez-vous actuellement d’aller pour votre prochain voyage d’agrément? Veuillez sélectionner dans la liste suivante l’endroit qui 
correspond le plus à votre projet de voyage. (Base n=2031)

12%

13%

20%

8%

6%

7%

15%

13%

5%

Vacances à domicile (rester chez vous et faire des excursions d’un jour pour visiter des attractions locales)

Dans votre région (dans un rayon de 150km de chez vous à l’intérieur de votre province)

Dans votre province (plus de 150km de chez vous à l’intérieur de votre province)

Dans des provinces voisines (province(s) qui partagent vos frontières provinciales)

Dans le reste du Canada

Dans des régions des États-Unis

À l'étranger

Je ne prévois pas de voyager

Je ne sais pas

45 % des Canadiens 
projettent de passer 
leurs prochaines 
vacances dans leur 
province.

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Vacances à domicile (rester chez vous et faire des excursions d’un 
jour pour visiter des attractions locales)

13% 9% 12% 8% 12% 17% 13% 14% 15% 9%

Dans votre région (dans un rayon de 150km de chez vous à 
l’intérieur de votre province)

13% 15% 11% 11% 11% 16% 18% 15% 15% 11%

Dans votre province (plus de 150km de chez vous à l’intérieur de 
votre province)

20% 20% 17% 20% 16% 28% 19% 20% 18% 21%

Dans des provinces voisines (province(s) qui partagent vos 
frontières provinciales)

7% 6% 17% 17% 5% 4% 14% 6% 7% 8%

Dans le reste du Canada 6% 6% 7% 12% 8% 3% 3% 4% 7% 8%

Dans des régions des États-Unis 7% 8% 6% 6% 10% 3% 6% 5% 6% 9%

À l'étranger 15% 16% 13% 11% 17% 14% 11% 16% 13% 15%

Je ne prévois pas de voyager 14% 13% 13% 10% 15% 12% 17% 13% 13% 14%

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 5% 7% 5% 5% 6% 3% 1% 5% 6% 4% 88



Deux tiers des Canadiens comptent se rendre jusqu’à leur 
prochaine destination de voyage en voiture 
Q. Quel est le principal moyen de transport que vous utiliserez pour vous y rendre? (Base n=2031)

61%

2%

1%

1%

1%

23%

3%

8%

Voiture

Autobus

Excursion d’un jour par train

Voyage incluant une nuitée par train

Circuit de voyage à bord du Rocky Mountaineer

Avion

Autre

Je ne sais pas

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2031 401 402 125 600 403 100 553 754 724

Voiture 61% 49% 60% 69% 57% 70% 68% 58% 63% 61%

Autobus 2% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 4% 1% 1%

Excursion d’un jour par train 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Voyage incluant une nuitée par train 1% 1% 0% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 0%

Circuit de voyage à bord du Rocky 
Mountaineer

1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0%

Avion 23% 32% 26% 23% 25% 17% 17% 22% 22% 26%

Autre 3% 5% 3% 1% 2% 3% 4% 1% 2% 5%

Je ne sais pas 8% 10% 8% 2% 11% 6% 7% 10% 11% 6% 89



Distance à parcourir lors du prochain voyage en voiture

Q. Pour votre prochain voyage en voiture (road trip), à quelle distance de chez vous êtes-vous prêt(e) à voyager? (Base n=1879)

16%

30%

24%

15%

10%

5%

1 à 150 km

151 à 300 km

301 à 500 km

501 à 1000 km

Plus de 1000 km

Pas intéressé(e) à voyager en voiture dans l’avenir

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1879 361 374 118 555 376 95 508 688 683

1 à 150 km 16% 18% 15% 18% 17% 14% 18% 15% 17% 17%

151 à 300 km 30% 26% 26% 31% 35% 30% 34% 33% 30% 29%

301 à 500 km 24% 25% 28% 19% 21% 25% 19% 22% 24% 25%

501 à 1000 km 15% 15% 16% 17% 13% 17% 13% 16% 14% 14%

Plus de 1000 km 10% 9% 12% 14% 8% 11% 12% 11% 11% 10%

Pas intéressé(e) à voyager en 
voiture dans l’avenir

5% 7% 3% 2% 6% 4% 5% 3% 5% 6%
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Hébergement prévu lors du prochain voyage

Q. Dans le cadre de ce voyage, où prévoyez-vous de séjourner principalement? (Base n=1962)

24%

21%

9%

9%

8%

7%

6%

2%

2%

1%

1%

0%

10%

Chez des amis ou de la famille

Hôtel 4 étoiles ou plus

Je retournerai chez moi

Camping (tente, caravane)

Louer maison/condo/appart. de vacances (ex. : Airbnb)

Hôtel 3 étoiles ou moins

Chalet/Cabine

Chambre d'hôtes (B&B)

Auberge

Propriété à temps partagé (time-share)

Hébergement unique (ex. : refuge, yourte, tipi, dôme, etc.)

Pourvoirie

Je ne sais pas
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Hébergement prévu lors du prochain voyage

Q. Dans le cadre de ce voyage, où prévoyez-vous de séjourner principalement? (Base n=2015)

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 2015 397 399 125 597 398 99 551 752 712

Chez des amis ou de la famille 24% 26% 28% 23% 23% 21% 30% 23% 22% 27%

Hôtel 4 étoiles ou plus 21% 22% 17% 12% 24% 19% 26% 17% 23% 23%

Je retournerai chez moi 9% 6% 9% 6% 11% 11% 8% 8% 9% 11%

Camping (tente, caravane) 9% 10% 11% 16% 6% 11% 10% 11% 12% 5%

Louer maison/condo/appart. de 
vacances (ex. : Airbnb)

8% 9% 9% 10% 8% 8% 3% 10% 7% 8%

Hôtel 3 étoiles ou moins 7% 10% 10% 8% 6% 5% 4% 7% 7% 6%

Chalet/Cabine 6% 2% 3% 14% 5% 6% 7% 5% 6% 5%

Chambre d'hôtes (B&B) 2% 1% 0% 1% 1% 3% 3% 2% 1% 2%

Auberge 2% 1% 1% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3%

Hébergement unique (ex. : refuge, 
yourte, tipi, dôme, etc.)

1% 2% 1% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0%

Propriété à temps partagé (time-share) 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 2%

Pourvoirie 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Je ne sais pas 10% 10% 9% 6% 11% 9% 6% 12% 11% 8%
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Nombre de nuitées prévu à destination

Q. Environ combien de nuits prévoyez-vous séjourner à cette destination?  (Base n=1429)

2%

37%

19%

16%

17%

9%

0 nuits

1 à 3 nuits

4 à 6 nuits

7 à 9 nuits

10 à 15 nuits

16 nuits ou plus

Total 
Canada

PROVINCE ÂGE

BC AB MB/SK ON QC ATL 18-34 35-54 55+

Non pondéré n = 1429 274 302 96 406 277 74 364 526 539

0 nuits 2% 1% 1% 0% 2% 2% 3% 1% 2% 2%

1 à 3 nuits 37% 33% 37% 35% 36% 42% 44% 44% 40% 31%

4 à 6 nuits 19% 21% 23% 24% 17% 19% 20% 18% 23% 18%

7 à 9 nuits 16% 13% 13% 16% 17% 17% 16% 16% 15% 17%

10 à 15 nuits 17% 18% 15% 13% 18% 16% 15% 14% 16% 19%

16 nuits ou plus 9% 13% 11% 13% 9% 5% 2% 8% 5% 13%
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Profil des répondants
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Profil des répondants
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TOTAL

n= 2031

Enfants au foyer

Oui 28 %

Non 72 %

Revenu du ménage

Moins de 39 999 $ 19 %

De 40 000 $ à 79 999 $ 29 %

De 80 000 $ à 99 999 $ 13 %

100 000 $ ou plus 28 %

Préfère ne pas répondre 12 %

Scolarité

Primaire / Secondaire 25 %

Collégiale 30 %

Universitaire 45 %

TOTAL

n= 2031

Sexe

Masculin 49 % 

Féminin 51 %

Âge

18-34 ans 27 %

35-54 ans 37 %

55 ans ou plus 36 %

Province

Provinces de l’Atlantique 5 %

Québec 20 %

Ontario 30 %

Manitoba / Saskatchewan 6 %

Alberta 20 %

Colombie-Britannique 20 %



NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market

Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes

d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le

code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et

d’opinion et de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine

pour la recherche marketing et l’analytique.

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing 
canadien (CRIC), l’association officielle de l’industrie des études de marché, 
des sondages et de l’intelligence marketing.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/


@leger360 /LegerCanada /company/leger360 @leger360leger360.com

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/LegerCanada
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
http://www.leger360.com

